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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDÚ MEGY El FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Helyben. Vidékre küldve:

. . ÍO kői. -fiit. Ügy evre . . I« kor. — tilt.
. . 5 , — , Kél evr* s

iitffM evre . 1 . jO . Negyei! evre . i .
ggy hóra . . • . Hév hum . . ; , 1,

Kgyeaseáin ara 4 tiílér.

Főszerkesztő : BEMEDBE 1AI0S. 
Felelős szerkesztő : If). MÓRICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFMANN es KRONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábon petit sor 10 filter. Nagyobb terjedelmit es tuöo.i*<5 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden b«j 

* titter.

A közvélemény,
Róma nagy hadvezére, a gallus 

verö-Caesar diadalmas hadjáratát a 
mar annyira ismeretes verni, vidi vici 
szavakkal fejezte be. Jöttem, láttam, 
győztem.

Vájjon a debreczeniek budapesti 
küldöttsége elmondhatja-e magáról, 
hogy ö is győzött ? Vájjon az ország 
sorsát intéző körök, a jog. törvény és 
igazság emberei számot vetettek-e a 
nemzeti közvéleménynyel.

Vájjon biztosabb alapnak tartják-e 
a bécsi nemzetellenes érdekkörök ke­
gyeit, mint az ország szívverését, ér­
zését, gondolkozását feltüntető nem­
zeti akaratot ?

Jól gondolja meg Széli Kálmán 
és kormánya, hogy ma már nem a 
„szentszövetség< korát éljük, ma már 
a Metternichek kormányzati rend­
szere, politikai irányzata idejét múlta, 
ma már hiába állanának érdektársa­
ságba a fejedelmek, hiába neveznék 
azt el ,.szent vagy legszentebb szö­
vetségnek“, az emberek kinőtték kisko­
rúságukat.

Nemzeti politikát nemzetellenes 
czéllal és eszközökkel folytatni nem 
lehet.

A XIX-ik század végén felszínre 
és uralomra jutott nemzeti aspirácziók

kérlelhetetlenül eltörlik az ezekkel el­
lentétbe jövő kormányzati rendszert.

Nem lehet ma már egy ezred­
éves alkotmánynyal biró, szabadságra 
termett, politikailag érett nemzetet be­
kötött szemmel vezetgetni.

Nagyon rossz szolgálatot tesznek 
azok az urak odafent, ha azt hiszik, 
hogy a nemzeti érzület takargatásával, 
elferdítésével még mindég gvámolit- 
gathatják az elvakult, elfogult udvari 
körök nemzetellenes törekvéseit.

Napról-napra megnyilatkozik Ma­
gyarország tiltakozása az újabb haza­
ellenes javaslatok ellen.

Most 10U-as, majd 200 as, 500-as 
küldöttségek zarándokolnak az ország 
Mekkájába, hogy a magyar nemzet élő 
szemrehányásaként jelentkezzenek azok 
előtt, kik a nemzet hűségét, szeretetét 
századok óta csak hideg közönynyel, 
hálátlansággal tudták viszonozni. De 
miért van nekünk felelős miniszté­
riumunk ! ?

A miniszteri felelősség elve épen 
abban fekszik, hogy a felsőbb körök 
összes cselekedete, érzelme, gondolat- 
világa a felelősség szitáján keresztül 
szűrődjék meg.

Mindaddig inig nem akad olyan 
államférfink, akinek elég bátorsága lesz 
a magyar nemzet jogos követelései­
nek érvényt szerezni, inig meg nem

érteti odafent hogy csak egy közös 
érdek irányíthatja a legfőbb hatalom 
birtokosát, a független erős nemzeti 
Magyarország: addig nem lesz béke 
és teljes egyetértés.

Számot kell már egyszer vetni 
azzal is, mit akar ez a szerencsétlen 
ország!

Ne legyünk mindég mi engedé* 
kenyek . . .

Nem lehet a fájó sebeket rendőri 
brutalitásokkal gyógyítani.

Rósz orvosság az, mely a bajt 
még csak növeli.

Mindég meg volt és meg lesz a 
közvélemény megnyilatkozásának igazi 
alapja. Nem lehel azt mondva csi­
nálni.

Fényes példát mutatnak erre az 
egyházpolitikai reformok. Akkor meg­
erősítette az ingadozó Wekerle kor­
mány állását a nép, a nemzet igazi 
rokonszenve, most megadja a végső 
döfést a .,jog, törvény és igazság“ 
jezsuita álarcza alatt szédelgő Széli 
Kálmánnak a nemzeti méltó felhábo­
rodás.

Azért ment Debreczen, az ország 
szive, az ország fejéhez, hogy az igaz 
magyarság érzelmi világát megösmer- 
tesse az akaratot irányitó gondolkozó 
fejjel. Ha az ország egyszer már a 
szive szerint cselekszik, ha azt tnond-

A kuruezok ünnepén.
Zúgjon az érezhúr ! Ej, mit ér ujjaddal ? 
Vasvesszövel verd ! Lángoljon a véred I 
Ez kuruez ünnep. Mennydörögjön a dal ! 
Vihar se tudjon versenyezni véled,
Míg a daliák porló szive dohban :
Kardot ragadjon, aki hal okol!
Egymásba forrjon izzó áradatban 
Vívódva benned az ég s u pokol !

Aranyos feileg, villámló darus ég,
•Síró kaczagás, iinádságos átok !
Eorr a szivemben édes keserűség,
Vitéz kuruezok, he. gondolok rátok.
Es ha emlékszem a fejedelemre,
Aki dicső, nagy próféta vala :
I uzeső égből zuhog a szivemre, 
Ajjakauion zeng a csaták dala.

Mily ragyogó kép ! Fátyola két század, 
Sűrű a fátyol, ám el nem takarja.
Sok sebe vérzik, szilaj vére lázad 
A bús magyarnak s villám lesz a karja. 
Küzd a hazáért, küzd a szabadságért, 
Lsuttog a kard, búg a tárogató.
Nézi az égből a füstöt, a port, vért 
y nem haragra gyűl a Mindenható !

Nem gyűl haragra : noha vérontásban 
Gyönyörűségét szive nem talalja 
És ha e földön fegyvercsattogás van : 
Ragyogó arczán sötét folleg arja.
De igazságért küzd a kuruez harcza. 
Szabad hazáért ! Óh e csata szent. 
Feléje fordul igaz Isten ureza.
Kardot a német nagy hiába fent !

Rajta kuruez ! Vágd az ös ellenséget, 
Vére zuhogjon. Sok ezudarsag ára !
Lásd : e keresztelt pogány rabol, éget : 
Vágd ! Pilátushoz küldjed vacsorára, 

i Karddal a vértjét, a sisakját törd bé !
: Csapd el a karját, amely üldözött.
Hazad ne legyen zsákmány soha többé 
A kétfejű sas rút körme között I

Nézd a vezért, nézd I Büszke paripáján 
Fénylik előtted ég angyalaképon,
Mint mikor a nap fenn az égi pályán 
A nyár közepén ragyog tündérszépen. 
Nézzed : a szive, a szándéka tiszta,
Nem kell neki, nem — kincs, birodalom. 
Óh a kisértőt miként veri vissza!
Dicsérje nevét a róna, halom !

Halld : bölcs ajnkán ez a jelszó zendül : 
„Az egyenesség legnagyobb ügyesség !*

Lelke olyan bérez, aki meg nem rendül 
Sújtsa dörögve bár viharfelhös ég. 
Menne börtönbe, onnét a vérpadra : 
Csak hona légyen boldog és szabad. 
Utána, kuruez ! Pattanj a lovadra !
Nézd : aki szólít, atyád, nem urad.

Jaj, de — ha tombol a nyár zivatarja,
I Végre kifárad, elfogy a villáma.
Csügged a nemzet és lankad a karja. 
Fogy a kurucznak, egyre fogy a száma. 
Rákóczy lelke sűrű, sötét gyászban. 
Búja, keserve szivet szaggató.
Zokogó sirás a halottas házban :

: Msjtényi síkon a tárogató.I
Lomhán az égen a fellegek úsznak, 

j Sir a tarerdőn, sikoltoz a felszél.
Lába nyomát a bujdosó kurucznak 

! Fehér leplével födi be hideg tél.
I Csillogó fátyol sötét koporsóra, 
j Mily komoran áll a ravatal ott.
: Fölébredsz e majd a trombitnszóra 
; Magyar szabadság, te draga halott ! !

Megölt szabadság árva vőlegénye : 
Rákóczy búsul tenger vize mellett. 
Könnyét beissza tengerpart fövénye :
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ja a nemzet irtó törekvéseknek ,,ne 
tovább.‘|

Akkor elmondhatjuk mi is ,,veni 
vidi, vici.“

Jöttünk, láttunk és győztünk !
Dr. Ábrahám Dezső.

Válság előtt.
Ausztria retteg ipari es kereskedelmi 

jövedelmeinek fogyatkozásaitól ; az uralko­
dó húz görcsösen ragaszkodik monarchiánk 
nagy hatalmi állásához, mely altat tekinté­
lyei, befolyását és vagyonúit öriz'eti. Auszt­
ria közös társunk óvatossaga enne! fogva 
előidézi, hogy a magyar gazdasági élet pang, 
az ország adósodik ; a közös uialkudó ha­
talmi törekvése pedig lehetetleníti országos 
önállóságunk kifejlődését, magvar hadsereg 
szervezései, magyar nemzeti önérzetünk 
működését, ügy meghódított tartomány nyo­
morult alárendeltségében élünk ; jelvényünk 
sárga-fekete zászló ; czimerünk két fejű 
sas ; nyelvünk német. Így kívánja az ural­
kodó befolyása és Ausztria erdeke.

Az 18(i7-ik fátyolvetes alatt, tényleg 
nem tapasztalunk egyebet, minthogy az 
osztrák szel cm elárasztja Magyarországot.

llejh osztrák szellem ! ott vagy te min­
denütt nyilván, kihívókig és erőszakkal. Az 
1K67.1'átyo I netr fátyol neked Ez a fátyol csak 
is a magyar eszmélt, a magyar nemzeti 
önérzet es a magyar ambiczio gyásztakaró* 
ja; ez a fátyol a m tgyur boldogulás, ama 
gyár nemzeti törekvések ármányos aka­
dálya.

Ha nem oly nagy a Kossuth kultusz 
1894-ben, mint azt Weiter le megengedte — 
Wokerle tahin ma is miniszter ; ha nam 
követeli oly határozol tan manapság hazafias 
parlamenti ellenzékünk és annak huta ille­

gett az ország polgársága és fiatalsága a ! 
Kossuth eszmékkel azonos nyelvi és kato­
nai önállóságunk biztosítékait : Rudnay fő­
kapitány nem változik vérengző vezérré. Le 
kell takarni, rá kell borítani azt a nehéz, 

i fekete, gyászos fátyol t a magyar nemzeti 
I eszmékre és nemzeti törekvésekre, ezeket 
I mutatni, meglátni, avagy pláne óletrekelteni 
I akarni til s. Ott a tilalom háta mellett a 
! nagy hatalom : Ausztria és az uralkodó ház 
I érdeke.

Es Istenein mennyi magy-.r em­
ber fel fogadta Magyarországon, hogy a 

í tilalmat világért ál nem hágja azért sem, 
meri nem meri a nagy hatalomtól való 
feliében ; azért sem, mert az uralkodóház 

I érdekével szirnpatirozni : tisztességet es befo­
lyást jelent.

Sok ellensége van mind a mai napig 
I a magyar törekvéseknek. Ki tudja, mikor 
i végződik be a mohácsi vészszel kezdődött 
! ezen hoszszu-h :sszu gyászos korszak ? —- 
Idegen érdekeknek és idegen emberek kö- 

régen ellent mondott 
vis/.szatoroita vohia a

vetéléseinek mar 
volna és azokat

k .ew ... «„iuuvhx. an '»»xin.M

Az igazságnak, hajh, buknia kellett. ! 
Erősebb volt az ördög, mint az Isten ! . 
De nem, ne lázadj, te pornak fia 1 
Rakóczy lelkű megnyugszik a hitben 
Kishitű népnek el kell buknia.

Idegen főidőn, ott éri halála,
Idegen porban, olt poriad a leste, 
ügy-e, magyar nép, ez a méltó bála ? 
ügy-e, magának a javat kereste ?
Es a hazának os a szabadságnak 
Judása volt os ellensége vo.t ? . . . 
Törvénykönyvében magyar igazságnak 
Olt a névén a fekete folt.

Mit ünnepeltek ? Emléken gyalázat !
Mit ünnepeltek ? Kinn porlad a csontja ! 
Lángol a szivem es haragrt lázad 
És, mint a vulkán, tüzes arj.it ontja. 
Adjatok helyet honi földben néki,
Kik egybe gyűltök ünnepelni most !
8 a törvénykönyvből nosza tépjétek ki 
Azt a gyalazó, hitvány papirost !

Dicső emléke nem tűr semmi foltot,
Mert szent vala ő, aranyszívű, tiszta.
És, ha kinyitjuk a regi sírboltot :
Porával együtt lelke térjen vissza. 
Szelleme szálljon a szivünkbe tűznek. 
Mert keziink-lábunk ianczczal kötözött. 
Szabadságunkból,íme, csúfot űznek ;
A kétlejü sas tart körme közö t.

Rakóczy, jövel ! Lelked lobogása 
Oj zivatarnak villámlüze legyen I 
Zúgjon paripák dörgő robogása 1 
Kardot a közbe I A gyávára szégyen. 
Most a diadal kolyhét magyar issza.
Ad néki erőt az égbe’ lakó 
Rakóczy, jövel I Hívunk, gyere vissza 
S monnydörgi szavunk : „Eb ura fakó !“

Jánosi Zoltán.

: magyar.
De itt inas a baj.
A magyar nem bir önmagával. A ma­

gyar hiszékeny, loyalis es eszeveszett. Jó­
hiszeműsége és bolondság.i megköti akara 
tát, eltemeti ragyogó eszmeit, megsemmisíti 

I saját vagyait, pedig látja, hogy ez mind 
I szégyenteljes, mind káros cselekedet. De 
; hát nem bir magúval !

Az osztrák hadsereg, mely gyomrában 
Untja a magyar hadsereget, n(‘bánts virág 
az uralkodónak. Ennek hódol a magyar sí 
minden vagyát, törekvéset alárendeli az ural 
kodé akaratának.

A hogy a/onbm le élte a mull szazad 
' elején szorultságból önként a Habsburg ural­
kodó ház a romai német esá-zári koronát 
és a könnyebb osztrák császári koronát bírja 
fejen c-ak. a hogy elveszítette koronként 

{jelentősebb tartományait és mondhatni min­
den csatáit; ahogy bele kellett nyugodni a 
Hnyírni fele kényuralom megváltoztatásába 
es a magyar alkotmány lényegesebb hataro- 

! zalainak megadásába mindannyiszor az 
1 ura ködöt a k a r a t a oil e n é r e csele 
kedm kém szenteltek a körülmények.

A nagy német törekvés újabban elvi- 
j seihetellen súlyokat rakott az osztrák csá- 
I szári koronára, ez is meglehet a romai ne­
met császári korona so sara jut és akkor J csak Szent István koronája fogja ékesíteni 

! ógyedül az uralkodó fejet, mely nem nehez. 
j de fényes es dicsőséges.

Válság nélkül ez meg nem történik.
De lia válság lesz is, bizonyára nem 

fog egyóbb történni Magyarországra, mint- 
I hogy :

azt a fekete fátvolt teljesen széttép
jük ;

elpusztul az osztrák szellemből táplál­
kozó intrika ;

és bekövetkezik a magyar nemzeti sz I- 
lem uralmának kizárólagossága.

Bekövetkezik az uralkodó akarata el­
lenére is, mint a hogy bekövetkezett sok- 
minden egyéb az ö akarata ellenére.

Izgatottak a kedélyek ; válság előtt 
állunk : ámde a válság eredményétől nem 
tartunk.

Kitartás ! Mert átkeli hogy vegye fel­
tétlenül a magyar nemzeti szellem ural­
kodását

Bölöny László.

Az ifjúság Rákóczi-ünnepe.
Ez az esztendő a Rákóczié. A múlt 

évet Kossuth Lajosnak szentelte a magyar 
ezt az esztendőt Kossuth Lajos nagy előd 
jének szabadsagunk örök dicsőségű nagy 
vezérének, II. Rákóczi Ferencz Fejedelmünk­

nek szenteljük. 200 évvel ezelőtt 1703-ban 
bontott lobogói a szabadságért. Mint 200 
éves évfordulóját ünnepeljük ezt az eszten­
dőt, a veres, dicsőséges ragyogó kumez sza- 
badsaghareznak. Városunkban is számos 
ünnep volt már a nagy Fejedelem emlékére, 
de lényben és tartalomban egy sem köze­
lítheti meg íz ifjúság ünnepét.

.Az cv. ref. főiskola akadémiai ifjúsága 
április 3 lkán fogja megtartani Rákóczi-ün- 
nopét este fél 8 órakor a Bika dísztermében.

Hiába, csak az ifjúság tud már a mai 
világban igazan tiszta hevülettel lelkesedni. 
Az ö lelkesedésük oiyan, mint a szerte futó 
villamos áram, a mely mindenkinek, még a 
véneknek is lángba bonitja a lelkei. A ki 
szent áhítattal akar leborulni nagy Rákóczi 
halhatatlan szelleme előtt es at akarja adni 
magát egy pár órára a hazaszeretet és a 
szabadságért való lajongás érzelmeinek, a 
ki ihletést akar nyerni fönséges történeti 
múltúnk legragyogóbb korának felújítóit 
megkapó, elbűvölő emlékeiből : az menjen 
el az ifjúság április 3 iki Rákóczi ünnepére.

Az ünnepei hazafias ezé ra rendezi a 
főiskolai „Irodalmi Társulat,“ a mennyiben 
az e.sleíy tiszta jövedelmét, a nagy Fejede­
lem kumez fészkében; Kassan felállítandó 
Rákóczi-lo vas szobor javara fogjak fordítani.
A meghívókat és az ünnepségről szóló pla­
kátokat legközelebb, meg e héten kinyomat- 
jak, Rajta lesz a piakaiu i és meghívón Rá­
kóczi ősi czi mere : az arany keréken kiter­
jesztett szárnynyal álló fekete sas, mely, 
mintegy a bécsi kotlejü öcsin any császár- 
madar szörnyeteggel harczhi, viadalra re­
pülni akarva, szájáh m arany kardot tart, 
körülte Rákóczi jelmondatával : „si dcus pro 
nobis, nuis contra nos“ . . . Páholy-jegy 8 
korona lesz, ulö helyek 3 es 2 korona, álló­
hely I korona.

Az ünnep műsora melyet legközelebb 
a maga teljességében közölni fogunk, a leg 
kényesebb igényeket is ki fogja i legiteni. 
Legkiemelkedőbb pontjai lesznek : Pékár 
Gyulának, a Petöíi tarsasug Ingjanak, a nem­
zeti irodalmi szövetség eszméje felvetőjének, 
magyar íróink egyik legkivalóbbjának fel­
olvasása Rákóczii ól, Marói hy Margitnak, a 
budapesti Magyar színház ragyogó szépségű 
e» tehetségű művésznőjének hazafias szava­
lata éi Felhő Rózsinak színtársulatunk ki 
való művésznőjének, a debreczcni közönség 
kedvenczenek éneke, ki ku ucz d dókat fog 
e óadni. Lesz az ünnepen tátogató szóló is, 
egyik 1 gkitüuóbb hazai tárogaiósunktól.

Az ünnep többi számat maga az ifjú­
ság allitja ki. Elnöki megnyitó beszed után, 
melyben emlékezés lesz Rákócziról, Hódy 
Béla fogja szavalni kuruez népköltészetünk 
egyik Rákóczit magasztaló gyönyörű termé­
ket. Szilagyi Imre jeles hegedűművészünk, a 
ki éppen eiötto való napokban Pesten log 
hangversenyezni kuruez dalokat ad elő az ö 
általánosan ismert es becsült kiváló művészi 
játékával.

Miiotay István jeles diákpoéta pedig 
Rákócziról szóló költeményeiből fog felol­
vasni. Szerepel a hires kántus is, meg pedig 
olyan darabbal, a melyet eddig még sehol 
soha nem énekellek. Ez Lányi Gézának 
»Rákóczi a határon * czimü enekmüve. mely 
a kántus tavalyi 400 koronás pályázatán a 
dijat elnyervén a főiskolai énekkar kizáróla­
gos tulajdonát képezi.

E fényes műsor már maga elég bizto­
síték a sikerre.

Az ünnep rendezésére 100-as rendező- 
bizottság alakult iljaink között, melyben az 
ifjúság minden eleme a legszebb összetar­
tással eggyütt van A Rákóczi ünnepre meg­
érkező közönséget magyar ruhás kuruez diák 
rendezők fogják üdvözölni, úgy hogy csak­
ugyan mindenki a régi kuruez korban kép­
zeli magát.

Az üngepség élén országos nevű férfiak 
és varosunk társadalmának legkiválóbbjai 
állanak mint védnökök. Védnökökül kérte
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ugyanis fel az ifjúság Gr. Zichy Jenül, mint 
tt kassai Rákóczi szobor bizottság diszelnö 
két arravaló tekintettel, hogy az estely H 
Rukóczi-szobor javara rendeztetik, továbbá 
Thaly Kálmánt városunk szeretett képvise­
lőjét, Rákóczi avatott történetíróját és méltó
megismerte tőjét.

Ezenkívül a legnagyobb készséggel el­
fogadták az estély védnökségét Puky Gyula 
főispán, bessenyei Széli Farkas a tábla ta­
nácselnöke, Kovács József polgármester és 
Dr. Kérészy Zoltán akadémiai igazgató, kik 
mindannyian Ígéretet tettek, hogy az ifjúság 
nemes és hazafias törekvéseit elő fogják 
mozdítani.

Ezekből látható, hogy a Rákóczi estély 
fényesnek Ígérkezik. A hazafias czélra való 
tekintetből, hisszük, hogy városunk közönsé­
ge fel fogja karolni az ifjúság ünnepét és 
teljes számmal megjelenve április 3-ikán 
este fel 8 órakor a Bika dísztermében, biz­
tosítani fogja az ifjúság vállalkozásának és 
tiszta törekvéseinek sikerét.

a Vígszínház művésznője és Beck Vilmos 
az opera tagja. A vendégszereplés azonban 
Beck rekedtsége és l'eckrié akadályoztatása 
miutt egyelőre elmarad. A vasárnapi műsor 
az elmaradt vendégszereplés miatt változást 
szenved. Délután Liliomszál, este Bob her­
ezeg kerül szilire.

Délutáni levél,
(A diszpolgárságról.) 

Ne tessék idegeskedni!

SZÍNHÁZ.
Műsor:
„B* bérletben Frou Frou. 

bérletben először Bajusz.

Csütörtökön 
Színmű.

Pénteken „G 
Knekes vígjáték.

Szombaton „A“ bérletben Bajusz, éne­
kes vígjáték.

Vasárnap délután Liliornszál, este Bob 
herezeg kerül szilire

(Vasgyáros.)
A Vasgvaros azon darabok közé tar­

tozik, melyeket publikumunk barmikor szí­
vesen megnéz, kivált ha oly előkelő szin 
vonalú előadásban kapja, a minő a tegna­
pi volt.A szereplők mindnyáján elismerésre 
méltó buzgalommal játszottak. Claire para­
des szerepe hivatott kezben

Nem ki­
rályi tanácsos Sitnonffy Imre ur érdé 
meiröl és erényeiről zengek hozsánnáht 
azon alkalomból, hogy a jó öreg urat 
tisztelői Debreczeu város díszpolgárai­
nak sorába akarják iktattatok Az ö 
hosszú polgármesteri működése, még 
hosszabb közéleti szereplése nyitodt 
könyv (eltekintve ama bizonyos hét­
lakat alatt tartott asztalfiókjának rej­
telmeitől !), mely könyvből jobbra is, 
balra is sok mindenfélét lehet olvasni. 
De mint feljebb is mondám, nem szán­
dékom ezekről Írni; hanem a diszpol­
gárságról mondok el. általánosságban, 
egyetmást.

Ugv-e bizony bár a díszpolgári 
oklevél a polgári és honfiúi erényeknek, 
érdemeknek, kiválóságnak az elösmerö 
levele és a polgárság annál kitünöbben 
nem fejezheti ki hódolatát és háláját, 
mintha az arra érdemesített nagyságot 
önszántából, szeretet, lelkesedés és 
tisztelet alapján, arany könyvébe Írja 
be és a legelső poigárnagyságok közé, a 

vöft Moííszá-1 díszpolgárok sorába emeli . . . Ennél
szebb elösmerés nincsen. Ez elhomá­
lyosítja az uralkodók által adományo­
zott keresztek, csillagok hivalkodó fé­
nyét és mégis megtörtént itt Debre- 
czenbeu is, más magyar városokban 
is, hogy a polgárok aranykönyvébe, a

ros Margitnál. Ez a szerep par excellence 
neki vatu.

A büszke, önérzetes női jellemek ki­
való kiealoja ez a fiatal, tehetséges mü 
vósznö, aki, mint Giaire, mintha csak ma­
gamagát játszotta volna, oly bensöseggel es 
természetes igazsággal játszőtt.

Minden fölvonás után számtalanszor j díszpolgárok tiszteletid gerjesztő sorába 
kihívták, egy ízben a vasfüggöny elé is. A jgazj latrokat, a nemzetnek gyűlölt 
ováció melegségén meglátszott hogy u, ej|,;llso«r(.it is beiktatott a felülről befo- 
szépszámu közönség őszinte rokonszenvet . . , dau.i,,1 f/w imaadta cserebe a műélvezetért sarokouszenv Ivasoll szolgalelkuség. Például a fóvatos 
nek ilyen megnyilatkozása többet er min- j díszpolgárainak becsületes névsorában 
den koszorúnál. ott

Méltó partnere volt Klenoviis, ki szép j-fáyivtu, Jellasich, 
színpadi alakja mellett tegnap a szerepnek 
megfelelő íérliassaggal es — amit litkan
veszünk észre nála — a teljesen áterzett 
szerep közvetlen megjalszasával hatolt.

A mellek szereplők kivétel nélkül meg­
feleltek feladatuknak.

A darab külső kiállítása ellen azonban 
tényleges kifogásaink voltak.

A diszle eK közül a negyedik felvonasu 
egészen meglepett szegényességével; meg a 
lognuivabb néző sem hitte el, hogy uz a 
dúsgazdag gyáros irószobáját ábrázolja.

A rendezés pedig az ötödik fölvonás 
párbajjelenetében kritikán aluli volt.

(—S —C.)

A Beck pár vendégszereplése elmarad
Vasárnap este vendégszerepeit volna a 

debreczeni színházban Beck né Kertész Ella

átránkodnak a magyar nemzeti hóhér 
htskevics, Windisch* 

grátz, Bach és társainak mocskos ne­
vei. Annak idején az osztrák zsarnok­
ság latrait, az aradi bitófák, börtön- 
zések, zsandárhajszák gyászkorában, 
erőszakosan, mondhatni parancsszóval 
íratták be, a csúszómászók által, a 
magyar díszpolgárok aranykönyvébe, 
Így becstelenitvén meg annak 
Így alácsonvitván le a polgári 
zafitti erények értékét.

Szegénységi bizonyítvány az utó­
dokra, kik ma mégis szabadabb vilá­
got élünk, hogy e becstelen lapokat 
máiglan sem téptük ki a polgárság 
imigyen íertöztetett díszpolgári arany- 
könyvéitől. Annál inkább érdemesek

noidivat jfülönlegességeim

lapjait, 
és ha-

üdvözlésünkre a budapesti egyetemi 
ifjak, kik mozgalmat indítottak, hogy 
a városi közgyűléshez folyamodván, a 
haza ellenségeit töröljék a díszpolgá­
rok sorából.

Ezt a példát a többi magyar vá­
rosoknak is követni kell. Tudom, 
bárha most még ezen fekélyes nevek­
kel nem is szolgálhatok, hogy az oszt­
rák önkényuralom alatt a debreczeni 
diszpolgárság aranykönyvébe is be­
csempészték ez elvetemült gyászos kor­
szaknak nehány latrát ; tehát Debre- 
czen város hazafias képviselőtestületé­
től méltán várhatjuk, hogy szinte mi­
előbb töröltetik a nemzetgyilkos oszt­
rákönkény ezégéres latrainak nevét 
a polgári és honfiúi erények arany- 
könyvéből, melybe becstelenül, érdem­
telenül, erőszakosan csempészték őket.

Megtetszett érteni ?
Szabad Hajdi.

Nem tudom én . . .
Nem tudom én miből lukadt, miből támadt, 
Ez az én nagy vágyódásom le utánad.
Tán úgy szállt amenyországból ezüst szárnyon 
A sok édes nyughatatlan éjszakákon.

Tán be szívtam a virágok illatából, 
Gsókolódzó fehér galamb sóhajából.
Hogy te légy a lelkem legszebb gondolatja 
Tán maga a jó isten is úgy akarta.

Kató József.

NAPI HÍREK.
Rákóczi ünnep Debreczenben.

A „Debreczeu“ tegnapi szamában kö­
zöltük a márcziusi városi közgyűlés tárgy­
sorozatát. E pontozatok között a 17 ik pont 
alatt szerepel a hazafias és fontos tanácsi 
javaslat a Il-ik Rákőczy Ferencz 200 éves 
emlékének megünneplése és e czólból egy 
bizottság kiküldetése iránt. Hazafias öröm­
mel és elösmeressel fogadjuk a tanácsnak 
ezt a javaslatai és teljesen osztozunk azon 
véleményben, hogy nem szabad hivatalos 
szárazsággal keresztül csúszni e nemes, a 
debreczeni tanácsnak becsületére váló ja­
vaslat fölött, süt olyan tervet kell kidol­
gozni, hogy Rákóczi ünnepét Debreczan 
összes lakossága ünnepelhesse és nemcsak 
országos jelentőségű legyen ez az ünnepély, 
hanem hogy ezen ünnepély során dicső 
Rákóczi Ferencz fejedelo n szeplőtle i n így - 
ságának dieseinléke teljes vezéri fenyőben 
és jelentőségében ragyogjon Debreczeu népe 
előtt, hisz Rákóczi Ferenczhez hasonlatos 
nagy hazafit, a hazáért való önfeláldozás 
apostoli példányképét, nem mutathat fel a 
nagy jellemekben, nagy nemzeti mártírokban 
gazdag nemzeti történelem sem.

A tanári körből.
A debreczeni tanári kör 1. hó 28-án 

szombaton délután ;> órakor gyűlést tart az 
páratlan választékú QÖÍ rnhnSZÖVetek. SI* 
lyemkelmék és díszekben kizárólagosanAz előkelő hölgyküzönség szi­

ves tudomására hozom, hogy ------Szénás» Gyula és Szénás» Hoffmann és Tsa budapesti nagykereskedőktől raktárra érkeztek.
* " Melyeknek szives megtekintését kéri EISLER M. E CZég.
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ev. ref. kollégium kis tanácstermében, a 
melyen több fontos és sürgős tárgy kerül 
napi rendre és a melyre a kör tisztelt tagjait 
ezúton is meghívja az elnökség.

Az első takarékpénztár uj aligazgatója
A nagy magyar alföld egyik Jégvirág 

zobb pénzintézete a debreczeni első takarék 
pénztár, melynek az igazgatósága a napokban 
tartotta alakuló gyűlését. Ez alakuló gyű 
lésnek az eseménye az, hogy a leköszönt 
Nemes Kálmán helyére egyhangúlag Kom 
lóssy Arthurt választották meg a nagy fon 
tosságu aligazgatói állásra. Egyébként a volt 
aligazgató továbbra is tagja marad az igaz­
gató tanácsnak. Több évi sikeres működését 
jegyzőkönyvi elösmeróssel örökítették meg’

Kanyarójárvány Debreczenben.
Az utóbbi napokban olyan hatalmas 

mérveket öltött a város területén a kanyaró- 
járvány, hogy a közegészségügyi bizottság 
sürgős összehívásáról kellett intézkedni. A 
bizzttság ma délután ülésezik s nem való­
színűtlen, hogy járványbizottság alakítását 
fogja elrendelni.

kurta-furcsa kuruezi nóta, moly tényleg nem marad 
ki a hangverseny daIsorozatából. „Egy XVI-dik szá­
zadból ránk maradt melódia" czimen lesz beleil­
lesztve. Érthető kíváncsisággal várjuk ezt a dalszá­
mot, mely a XVI-dik század óta bizonysága annak, 
hogy az osztrák nem változik, hanem volt és mn- 
rad „mégis....................!“

Abbamaradt czimerlevétel
Egerben nagy tüntetést rendezett a 

polgárság a katonai ja.aslatokjj ellen és a 
tüntetés rendezői tervbe vették azt is, hogy 
a hadkiegészítő parancsnokság épületéről 
leveszik a ketfetii sasos czimert. A katona 
ság megtudta ezt, imre az ezredes távirat 
ban fordult Kassára Martens hadtestparancs­
nokhoz, hogy mittévö legyen. A hadtestpa­
rancsnok “erre úgy intézkedett, hogy egy 
század katonaság szállj a meg azonnal a .sa­
sos épületét és ha kell fegyverrel védje meg 
a czimert a tüntetők ellen. A polgárság 
értesii ve a katonaság előkészületeiről, le 
mondott a kétfejű madár szárnyrahocsajta 
sáról.

Kinevezés.
A Király Pető Lajos debreczeni aler- 

dö-felügyelöi erdőiéi ügyelővé nevezte ki.

Magyar tánczestély.
Hitül adjuk azoknak, akiket 

illet, hogy ma este 1 „ <) órakor lesz 
a kollégiumi akadémikus hallgatók 
által rendezett magyar láncztanfolyam­
nak befejező tanczestélye a Bika dísz­
termében, mely előre is fényes sikerű 
nek Ígérkezik. Mint értesültünk, a höl­
gyek közül sokan s az ifjaknak nagy 
része magyar ruhában lejtik a déiezeg 
palotást, vigadót s a többi szép nem­
zeti tánezokat, melyek felváltva foglal­
nak helyet a változatosan összeállított 
tanezrendben, úgy hogy mindenki tán- 
czolhasson, még azok is, kik a kó­
lóidra nem jurták. Ajánljuk e kedé­
lyesnek Ígérkező szép nemzeti táncz- 
mulatságot a minden szép és jó iránt 
lelkesülő igaz magyarság figyelmébe.
A magyar ifjak mulatsága valószínű­
leg, mint a tavalyi, a világos reggeli 
órákig fog tartani igazi magyaros, vi­
rágos jókedvvel.

Jaj de............... !!
Mint már többször is irtuk ás említettük, a 

debreczeni dulogylct 12-án fejezi be történelmi hang­
versenyeinek a sorozatát „ti szabadságharc/.“ dalai- 
val. Megjegyzésképpen szóvá tettük, hogy ez ér­
dekes dalfüzórböl nem szabad kihagyni a magyarnak 
igen kedves, de az osztráknak annál kellemetlenebbés 
borsosabb „jaj de!“, illetőleg ,‘mégis/' nótát som. 
Keseredett kedvünket, vérig zaklatott kedélyünket, a 
gyalázatos igazók Irán: erezett őszinte megvető,t 
semtnif le kifakadas nem jellemzi jobban, mint az a

A „haza“ mindenekelőtt !
Eddig inkább az volt a jelszó, hogy a 

„has“ mindenekelőtt, de most a becsületes 
szín magyarságnak a megtévesztett része is 
kezd rátérni, hogy a „haza“ mindeneknél 
előbb való. — Ma mar a magyarság part-! 
különbség nélkül háboróg és tiltakozik a i 
legújabb osztrák merénylet és kihívás, j 
a katonai javaslatok ellen; sőt ma mar a 
kárhozatos kormánypárti partbilincsek es 

j érdekkötelékek annyira moglaz luk a hazat 
! megrontó merényiét erőszakjával szemben,
; hogy például Kecskemétről nagyobb számú j 
I szabadelvű párti küldöttség megy fel a ház l 
I elnökéhez és a minisz erelnökhöz. hogy at-i 
j nyújtsa az, ottani szabadelvű párt határozati 
j javaslatát, a katonai javaslatok tárgyában, 
j A kecskeméti szabadelvüpart pontokba fog- 
I hdtu össze követeléseit, melyeknek ha táró 
zott teljesítését kívánj«. E pontok között 
bent van a magyarszolgálati cs vezénynyelv 
nek a hadseregbe való behozatala is, köve­
telvén a soha el nem évült es törvényileg 
biztosítod jogokat. |)r. Szcless József ur- 
s zagy ülést képviselő (szabudelviipárti) szinte 
elfogadta a határozati javaslat minden pont­
ját és amellett, sztiksogszorint, a parlament­
ben is szólni fog'. . . Csak a mi lovag 
Dobieczky Sándorunk nem jutott tovább 
még egy kellemes, se meleg, se hideg Sán 
dór napi felköszöntőnél / . . .

és azon büszkén, kidüllosztett melleit, hóna alatt 
nagy iratcsomóval lépkedett he Aczél Géza főmér­
nök. Mosolygós arcczal toppantott be, kihivólagmére­
getve a tanácsurakat, mintha csak mondta volna :

— Ide nézzelek! . . . Én vagyok a legény, 
nem Kuczogh Balázs! . ,

Be meg is volt a nagyhatás, mert a tanács 
urak s a tanácsülés „kadétjai“, a virgoncz és ifjú 
jegyzők, a főmérnök látásira általános „Ah!“ fel­
kiáltásban törtek ki, sőt pár pillanatra a tanácsülés 
is megakadt. Veescy abba hagyta a referálást, a 
polgármester is hátrafordult, hogy mi okozta ezt az. 
egyetemes, általános elképedést.

Aczél Géza főmérnök a polgármester háta 
mögött foglalt szilárd állást. A hatás, amit megje­
lenése előidézett, meglepő volt, ezt az. általános 
: zenzácziót a főmérnök szakálla keltette ; 
ugyanis a főmérnök ritkás, csodaorvosos fekete sza­
káikét levétetvén, teljesen megifjuhodott. (Előnyére! 
Szerk).

Tavaszodtk . . .

A kér. betegsegélyező egylet közgyűlése.
A debreczeni kereskedelmi betegsegé­

lyező egyesület e hó 29-én d. u. 3 urak el­
tartja meg a kor. társulat dísztermében X ik 
rendes közgyűlését, molv alkalommal el­
hunyt elnökének Mayer Emil emlékének is 
üldözik, kegyelete« részvétének kifejezést 
adván.

Nincs mező a Hortobágyon.
Szomorú hir hallatszik a Horto­

bágy ró 1. Máskor ilyenkor buja zöld 
pázsit várta a gulyákat, méneseket, 
nyájakat. Az idén a tavaszi meleg 
napsugár sem tudta kicsalni a fűszálat 
a kiszáradt szikes földből. L>uha zöld 
szőnyeg helyett óriási poros fehér fol­
tok borítják a Hortobágyot. Még ott is, 
ahol más években tavasszal ezüstös 
viz erek kanyarognak, s a lapályokat, 
fenekeket viz lepi el, most ott is ki- 
aszott minden élet. Nincs, hol fészket 
verjen a vad ru ez a s eledelét megtalálja 
sirály, libucz. Pedig itt van a jószág 
ki hajtásának ideje. Ha hamarosan bő­
séges eső nem áztatja meg a Horto­
bágyot, hiába verik ki oda gazdáink 
barmaikat.

A tanács és a főmérnök szakálla.
A tanácsülésok nagy általánosságban véve 

egyhangúak és unalmasak szoktak lenni. Sablonos 
jelentéseket vesznek tudomásul, aprólékos kiadásra 
pénzeket utalnak ki. A ma tartott tanácsülés is 
ezek közé az úgynevezett „száraz“ ülések közé 
tartozóit, .ló óra hosszat referáltak már a tanács­
nokok és épen Veescy Imre főjegyző olvasta fel 
Vasvármegye átiratát a magyar iskola hajó építésé­
nek hozzájárulása ügyében, mikor egyszerre csak 
hirtelen kitárult a polgármester háta mögötti ajtó 

« I r • f

A Zicherman család gyásza.
Őszinte részvéttel közöltük azon halá­

lozási eset hiret, mely halálozási eset a dub- 
czem legöregebb kiadó, Zichermann Her­
mann kedves öreg barátunkat és családját 
erte a kedves nő illetőleg szerető édesanya 
elvesztésével. E gyaszhirünkei, bar késedel­
mesen, kiegészítjük azzal, hogy a szeretett 
feleség es családanya temetése a legna­
gyobb részvét mellett történt. Fogadja a 
bánatos csalad részünkről is őszinte vigasz­
taló szavunkat

Piacz utcza

Debreczen és Hajdú vár megye területére

BÉSZLER és DÁVID vaskereske» I)K1!EECZENsz. (Veesey-ház.)

SÜS^ii
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terülő úgynevezett gyanta teret engedte át, 
de már akkor értesítette a minisztert, ki a 
játszótér berendezésének költségeit is a vá­
rossal akarta megfizettetni, hogy a terület 
átengedésén kívül semmivel sem járul a 
játszótér létesítéséhez. Azóta az ügy aludt ; 
végre most a miniszter újból felelevenítette. 
Értesítette a várost, hogy Géressy Kálmán 
tankerületi igazgatót megbízta, hogy a gyer­
mekjátszótér létesítése ügyében hívja meg 
értekezlete" az összes tanintézeteknek 
igazgatóit és kérte a várost, - hogy 
ezen az értekezleten a tanács is kép­
viseltesse magát. A tanács erre az értekez 
Jetre Oláh Károly tanácsnokot küldte ki az­
zal az utasítással, hogy az értekezleten ra­
gaszkodjék a tanácsnak meg a múlt évben 
hozott határozatához, nevezetesen hogy a 
varos terület átengedésén kívül semmivel 
sem járul a gyermek játszótér létesítéséhez.

Alapítványi helyek az ipari szakiskolákban gyalusa. A számadások előterjesztése. Költség­
előirányzat 1903 ra. Tisztujitás. Esetleges in­
dítványok, melyek két nappal előbb bejelen­

ik a megyében.

A jövő iskolai évben az állami ipari 
szakiskolákban tizenhárom alapítványi hely 
üresedik meg. — Az alapítványi helyekre j ten dók. 
fölvett ifjak teljesen ingyen ellátást, ruházatot 
és nevelést kapnak a vas-, fa-, fém . ko-, I

L’ ^araK^" köcsiszoló ipari szakis- Püspökladány községben a hét elején
kólákban. Olyan ifjak pályázhatnak az ala-, két öngyilkosság is történt. Két nő vete t 
Pjtvanyi helyekre, a kik ép testalkatnak s : végei eleiének özvegy Sziki Lajosné sz. B. 
két középiskolai vagy polgári iskolai, vagy | Kiss Sára 65 éves szegény asszony a nyo- 
legalább hat elemi osztályt végeztek. A 1 mór es nélkülözések miatt felakasztotta ma- 
tanfolyam négyéves. A pályázatokat júliusi gát. A másik öngyilkosság szereplője egy 
5-ike'g valamely pénzügyigazgatóságon kell | fiatal asszony. Sárandi Zsuzsanna sz. Poesát 
beadni, a hol a pályázat részletes föltételeit j Jánosáé családi viszálykodás miatt gvufaol- 
is meg lehet tudakolni. 1 ------ • •

Dísztelen díszpolgárok.
Lapunk más helyén czikkben fog­

lalkozunk a disz polgárság aranyköny­
vét becstelenitö, osztrák világból ránk 
maradt, úgynevezett „dísztelen dísz­
polgárok kai-*, kikre vonatkozólag a 
»Pesti Napló< bői a kővetkezőket ol­
vassuk :

Szóltunk már arról, hogy az egyetemi 
ifjúság mozgalmat indított, hogy a főváros 
díszpolgárainak a sorából törüljék a Bachokat 
és Haynaukat. Ez a hazafias mozgalom 
visszhangra talált az egész országban, s az 
ország nagyobb városaiban most revidiálják I trónörökösi 
a régi jegyzőkönyveket. A mozgalomnak mar 
meg is van az eredménye. Kolozsvárról 
jelentik, hogy Kolozsvár város díszpolgá­
ra inak sorában ott szerepel báró U r - 
b á n Károly „K. K. General-Major und 
Brgadier in der K. K. Militair Grenze zu 
Gospie in Kroatien“. Mint a kolozsvári „El­
lenzék“ értesül, legközelebb indítványt tesz­
nek Kolozsvár város törvényhatósági bizott­
ságának, hogy törölje a díszpolgárok sorá­
ból Urbant.

A torna és kerékpáros egyesület jelentése.
A torna és kerékpáros egyesület füzet 

alakjában kiadta jelentését múlt évi műkö­
déséről. A jeletés kiemeli, hogy a testedző sport 
a kerékpározás, tornázás, labdarúgás mind­
inkább nagyobb tért hódit városunkban. 
Az egyesület a mull évben több nagvszabá 
su és sikerült versenyt rendezett. Az egyesü­
letnek57alapitő, 108 rendes 18 pártod, 20 nö 
és 69 akadémia hallgató tagja volt. A be­
vetői 11319 k. 89 fii. a kiadása 11294 k.

datot ivott és meghalt.

Az iparos kör Bákóczi ünnepe.
A magyar szabadság lánglelkü hősé­

nek Rákóczynak emlékét az iparosok is ke­
gyelettel ünnepük meg. A debreczeni ipa 
roskör e ho 29-én d. u. 6 órakor tartja 
meg a Rákóczi ünnepélyt a „Bika“ szálló 
dísztermében a következő műsorral : Mű­
sor : 1. „Rákóczi nyitány* Kélertől. Előad­
ja Pásztor Gyula, vezetése mellett a 
műkedvelő zenekar. — 2. „Bujdosó Rá 
kóczi* (régi uépéuek). Szavalja Kincses 
László hittan!) a Ugató. 3. „Hej Rákóczi, Ber­
csényi“ Énekli a városi dalegylet. 4. „Vitézi 

I ének Rákóczi Ferenczröl*. Irta és előadja 
48 fii. volt. Legtöbbet fordított az egyesü- Szávay Gyula. 5. „Kurucz nóták“. E'őadja 
let gyönyörű sportterének fentartására.

A mayerlingi dráma.

Megvont postai szállítás.
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter 

a Bukarestben megjelenő Croníca czimü 
politikai napilaptól megvonta a kedvezmé­
nyes postai szállítást. Egyszersmind betil­
totta a következő könyvek postán való kül­
dését is: Balcescu Miklós „Vitéz Mihály 
vajda története* a román nép számára. 2. 
„A románok története Vitéz Mihály vajdasága 
idejében.“ 3. „A román kérdés Magyar- és 
Erdelyországban.

Debreczeni nótaszerző dalai.
Két kedves uj népdal látott napvilá- j 

got. Zenéjét a debreczeni színtársulat fiatal, I 
tehetséges tagja, Pa pay Lajos, szövegét pe i 
dig érdemes hírlapíró kollégánk Szathmary 
Zoltán irta. A csinos kiállítású, kedves ze­
néj ü népdal 1 korona 60 fillérért rendelhető 
meg a szerzőknél. A népdalok czimei : 
„Húzd rá czigány a rózsámnak“ és „Volt 
nekem egy kapu kulcsom . . .“

A külföld1 újságokat meg mindig fog­
lalkoztatja a mayerlingi szomorú dráma 
részletei. Különösen a francziajujságok sze­
relik jobb szenzáczió hijáu elmondani a 

dráma valami uj verzióját. Így 
a párisi „Eclair“ legutóbbi számában u 
mayerlingi drámának egy verzióját közli, 
melyet a nevezett lap állítólag egy ma 
gasallásu személyiségtől kapott, aki vi­
szont a dolgot egy olyan embertől tudja, ki 
nek alkalma volt a trónörökös holttestét 
látni, a lap elbeszélése szerint Rudolf trón­
örökös, Kóburg Fülöp és gróf Hoyvs azon 
a napon együtt vadasztak. A dorbézolásról 
es az izgatott jelenetekről szóló verziók 
alaptalanok. A trónörökös, aki nagy >n fá 
rudt volt, este visszavonult hálószobájába, 
ahol Vecsera Mária bárónőt találta, akit 
B r a t f i s c h kocsis 
a többi vadásztársak tudta nélkül. 
Másnap reggel Kóburg herczeg és Hoyos, 
minthogy a trónörökös nem mutatkozott, 
nagyon nyugtalanok voltak és feltörték az 
ajtót. A szobában a trónörököst és Vecsera 
bárónőt halva találták. A Vecsera bárónő 
holttestét titokban eltávolították és a^t a 
hirt kolpor álták, hogy a trónörökös vadász- 
balesetnek lett áldozata. Eddig az „Eclair“ 
„uj“ verziója, mely, mint látható, nem igen 
mond újat.

A debreczeni Torna és Kerékpáros Egyesület 
közgyűlése

A debreczeni Torna- és Kerékpáros- 
Egyesület tnárczius hó 29-én, vasárnap d. u. 
3 órakor az „Angol Királynő“ szálló külön 
termében tartja meg közgyűlését. A közgyű­
lés tárgyai következők : Az évi jelenlés tar-

Pásztor Gy. vezeté-e mellett a zenekar. 6. 
Boldisar Kaiman dr. előadása : Rákócziról 
és a ku’uczokról. 7. „Mariséi! czigányok* 
(melodrama). Irta Bi rtok Lajos, zenekiséret 
melleti szavalja Varga Domokos hittanhall­
gató. 8. „Kurucz gunyda “ II. József császár 
idejéből. Énekli a városi dalegylet. A haza­
fias ünnepély jövedelmét az elaggott iparosok 
alapja javára fordítják. Belépti dij 40 fillér. 
A műsor befejezése után társas vacsora 
lesz.

Rózsa Lajos
első legnagyobb női es gyermek felöltő áru­
háza Debroczenben értesíti a t. hölgyközön- 
seget, hogy az előkelő urhólgyvilág részére 
a legmodernebb tavaszi f löl lő és kalap kü­
lönlegességei rendkívül nagy választékban 
megérkeztek.

Mindenki tudja,
hogy a Mauthner-fóle impregnált takarmány­

hozott Mayerlingbe répamag a legnagyonb termést adja, hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem es hogy virágmagvuibói fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Maulhner- 
féle magvak a legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és arai igen olcsók,

A debreczeni köztorvőnyha- 
tósági bizottság választott 

tagjai.
Dcbroc/.en város főjegyzőjétől Vocsoy 

Imre főjegyzőtől a varos közönségét érdeklő 
nyomtatványt kaptunk, amely magában fog­
lalja Debreczen szabad királyi varos válasz­
tott bizottsági tagjainak az 1903-ik évre 
kiegészített névjegyzékét. E névjegyzék ke­
rületenként mutatja ki a képviselők nevsoro- 
zatát, foglalkozását, lakóhelyét megjelölve es 
hogy mely időtől meddig tart megbízatásuk, 
íme az érdekes névsor :

" ' " j, gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja „HARMAT CRÉME“ arcszépitő és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható 

s az arcznak üdeséget, finomságot s ham vasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló eredmény nyel használ hat > arcz 
vörösség máj folt sömör szeplő s egyéb bőrtisztátalanságnál, valamint napégette és szélkifujta a re znál s kéznél. 1 tcgeiy Harmat- 
créme ára 1 kor’ Hozzávaló Harmat szappan 1 db 70 fillér. Ajánlja továbbá HARMAT ARCZP0RAT (pouder), mely készítmény az 
arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vele 
kedik bármely más hasonló készitménynyel. Jól tapad S igen Jól fed. Kapható fehér, rózsa és krém színben. Próbadobozka Harmat 
POnder ára 50 fi. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.
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II. kerület, Péterfia-ulcza Dr. Gulyás 
István tanár. Kertész János gazdálkodó, Kiss 
KálinI gazdálkodó, Márton Imre ügyvéd, dr. 
Nagy Zsigmond tanár. Pálfy Pere néz gaz 
dálkodú, Polgári Sándor gazdálkodó, Zöld 
Mihály gazdálkodó, Faragó András gazda. 
Id. Kéki Sándor szappanos, Kurucz Miklós 
csizmadia, L. Nagy Bálint gazdálkodó, Se­
res András timar, Somogyi Pál tanár, Török 
Bálint gazda.

III. kerület, Halva"-ulcza Dr. Benedek 
János ügyvéd, Dr. Ferenczy Gyula főink. tan. 
Kovács Lajos timar, ifj. Mike Ferencz gaz­
dálkodó, Sarkadi Ferencz iparos, Simon Ist­
ván tanító, Szalhmari Ferencz gazdálkodó, 
Szilágyi Balint ügyvéd. Dr. Bacsó Dezső 
ügyvéd. Kertész Mihály gazdálkodó, K. Kiss 
József tanár, Kulcsár Endre tanár, Salánki 
Ferencz gubás, Szűcs István gazdálkodó, 
Jámbor István birtokos, Zöld János birtokos.

IV. kerület Piaez-utcza: Dr. Balkányi 
Miklós földbirtokos, Lengyel Imre ny. türv. 
bíró, Márk Endre lóink, ügyész, Dr. Popper 
Alajos orvos, Serli Ede órás, Dr. Szántó 
Sámuel kér. akad. tanár, Könyves Tóth 
Sámuel esztergályos, Jéna Dániel lakatos, 
Dr. Burgei Péter orvos, Dr. Fejér Ferencz 
ügyvéd, Dr. Freund Jenő ügyvéd, Kecskés 
István gazdálkodó, Kiss Áron ev. ref. püs­
pök, Koppányi David lakatos, Kövendi Do 
műkos gazdatiszt. 'I'. Nagy János gazdálkodó.

V. kerület, Varga utcza : Debreezeni 
Lajos hentes, Entz Ernő rnav. felügyelő, 
Gercsi Kalman tanker, igazg, dr. Irinyi 
István ügyvéd, dr. Kémény Mór tigyvéd, dr. 
Kola János ügyved, Miskolczy Jenő kataszt. 
hiv., Pálffy Gábor birtokos, dr. Derekassy 
István orvos, Dobieczky Sándor orszgy. 
képv., Nagy Sándor ügyvéd, Szeutesny Janos 
mészáros, Jobbágy János gazda, Józsa Vin- 
cze kereskedő, Váczi János birtokos, dr. 
Wolaffka Nándor r. k. piépost.

1903. márczius 26.

Andrásra mutatott — elaludt mán. Na- zem, hogy ismét utrnkeljek és hontalan le- 
gyon nyugtalan vöt. gyek, vagy u boldogság velem jön é kaste-

Itt leszek most ón vele, szólt Kuth lyornba ? Akarsz-e az enyém lenni V 
bizonyosan dolga van magának. (v- . ..

Az asszony azt felelte, hogy a tőbe ' K '

net akarja megfejni, de azonnal visszajött. -------—______________________________ ___
Az a tegnapi ur odakint 

kezdett beszélni, mondtam, hogy jöjjön be, 
de azt mondja, hogy az alkalmatlan vó 
na a kisasszonynak, mert még nagyon ko­
rán van.

— Csak jöjjön be.
Az asszony kiment és Rudolf belé­

pett. Nagyon sápadt volt és Ruth észieve- 
tte, hogy felöltője alatt még a báli öltözé­
ket viseli.

Most, mikor az éjszaka regónyossége 
nem hozta közelebb őket egymáshoz, na­
gyon jól tudtak, hogy nem sokáig lehetnek 
együtt, a nélkül, hogy az elhatározó szót 
kimondják.

A beteg alszik, ne zavarjuk, mond- 
la Rudolf, és Ruthot a másik szobába ve­
zette. Aludl-é ? Nem úgy néz ki.

— És ön ?
Föl s alá járkált a szobában, úgy fe 

lelte : Hozzá vagyok szokva, hogy egész éj 
szakukat ébren töhsek. Utazások alatt meg 
l«het azt szokni. Nem is tudtam volna el­
távozni arról a helyről, hogy . . A k stély 
ban még mindenki alszik, a bálnak csak a 
imént lett vége. A kocsit és lovakat észre­
vétlenül hazaszállított am.

De - reggelizett már ?
Nem várta be a feleletet, kiment és 

rövid idő múlva visszatért egy pohár fris­
sen fejt tejjel, a mit oly komoly arczczal 
kínált, hogy Ruth kénytelen volt nevetni.

Az ő halvány arcza is fölvidult, és mi­
kor Ruth azt kérdezte : ón egyedül reggeliz­
zem, és mindig Így el akar kényeztetni . . . 
ekkor szavaira vágott :

■— Adja meg hozzá a jogot és egész 
életemben szívesen teszem. Tegnap óta oly 
nyugtalanság, oly türelmetlenség veti raj 
tam erőt, mint akkor, mikor elmenekültem 
a ieigázó konventionális életből. Szivem ugv ! r(^ előzetesen
dobog, mintha csak húszéves volnék, és a I , - ,, , , , . . ... ....
szó oly szegény, mely ajkamra jön. Oly sze- j ^iiZÓ^na^ aZ °nVhuz semminemű költ- 
gény, oly nyomorult . . '. | ség megtérítést nem fid

oooooooooaotoi
Donorján és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen. Kistemplom bazár.
Megérkeztek a tavaszi idény

§ újdonságai.
í? Női divatkelmék 
0 Franczia különlegességek,
O Batistok, Zephyrek, 
ö Selyem szövetek Q
§ Óriási választék. Szabott árak. 9
OOO OOOO D ÜOOOO 30

Á balmazújvárosi
magyar reformálus egyház tanácsa a 
templom tornyára helyezendő villám- 
hárító elkészíttetésére pályázatot hirdet. 
Felhivatnak mindazok, a kik a mun­
kálatot elnyerni óhajtják, hogy zárt 
ajánlataikat f. évi Április hó ö én déle­
lőtt 10 Óráig Illyés Endre lelkészhez 
adják be. Későbben beadott pályázatok 
nem vétetnek figyelembe. A munkálat­

helyben tájékozódó pá-

rftnézett, a mint félbehagyta

VI. kerület, Kossuth utcza : Alföldi 
Gábor timar, Rákos János gazda, Dicsői! 
József ev. ref. leik., Kelemen Gábor gazda, 
Dr. Kenézy Gyula orvos, Pető István varga, 
Bickl Antal birtokos, Rochlitz Arthur bank 
hiv., Dr. Bakonyi Samu ügyvéd, Böszörmé­
nyi Mihály gazda, Herczeg János tanító, 
Kálmán András gazda, Kulcsár Gábor szíj­
gyártó, Némethy László mészáros, Némethy 
Sándor birtokos, Juhász Ignác/, ügyvéd.

Az 1902. év deczember 29-ép megej­
tett választás igazoltatott s az igazoló vá­
lasztmánynak 1903. óv január hó 14-én 
tartott üléseben. Az 1903. évre ily módon 
végérvényesen egyboállitott névjegyzék tudo­
másul vétetett, Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának 1903. Január 29. 
és 30-án tartott rendes közgyűlésében, a

Ruth 
szavait

— Ugy-e bár, különös vagyok V 
Tegnap óta igy van, mióta tudom, 

hogy ön szabad. Mindjárt szólnom kellett 
volna, őrzöm, de magam is meg voltam lé­
pőivé. Es talán titkom már nem is az, s 
tál in nincs is már szükség a halvány sza­
vakra í 1 alán visz hangra találok szivében ? 
Ismét türelmetlen leltem, nem akarok so­
káig várni olh atározására, s ezért kérde­

ni almazuj városon, 1903. márczius 
26-án.

Illyés Endre,
ev. ref. lelkész.

Sámsoni kerti bor
kitűnő minőségű, kétszer lehúzva, mintegy 
70 hektoliter eladó. Értekezhetni Méliusz-tér 
15.
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3/1407. bkgy. számú 
Imre főjegyző.

határozattal. Vecsey

Schicht-szappan
CSARNOK.

Ruth eljegyzése.
(Irta : May György.) 21.) 

Fordította : Biró Irén.
— Jó reggelt, kisasszony, monda ba- j 

rátságosan a parasztasszony.
Kipihente-é egy kicsit magát ? Ez is, I

Védjegy

szarvas
vagy

kulcs
legkiadősabb és azért a legolcsóbb szappan.

Minden "ártalmas vegyitéktöl tiszta.

WK" Mindenütt kapható! "3B*
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

a ocnicnt név és egy a fenti védjegyekből rajta legyen.

I. • őrület Csapó utcza : Bácsi András 
kovács, Bihari István birtokos, Erdei Ferencz 
gazdálkodó, Kiss Albert ev. ref. lelkész, 
Pungó Lajos csizmadia. Ifj. Schwartz Vilmos 
kereskedő. Varjas Sándor tímár, David Mihály 
tanító, Dr. Kalmár Barna orvos, Otrokocsi 
Végh Janos ogyh. hivatalnok, Szabó József 
csizmadia, Szinay Gyula ügyvéd. Varjas 
János szatócs, Várray János szatócs.
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Blattner Gyula
értesíti a mélyen tisztelt kö 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

üveg és porczellán üzletét,
valamint

üvegezési vállalatát
május l»é n a 
„Lamprecht“

(volt Biedermann palotába) helyezi 
út. Ennek folytán raktáron levő
áru készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. t. vevői részére.

1 ©© 
©

Üzlet átalakítás miatt
a legfinomabb

férfi kalapok és nyakkendők
rendkívül leszállított árban

ka pl) at ók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Megérkeztek @í gazdasági és kerti magvakat
, © szabit

a legjobb minőségű 0 .
© Cosmanosi franczia batistok, done- © KAITBIIWQIT 1,511I1C
0 hesse szatén, indichvoile es minden- 0 ■■VlUIWwöjf ÄICIJWD
0 nemű jó mosó kartonok, hímzett ba zn
m tistok és piqné újdonságok továbbá 

Bumburgi, Hollandi, Kreás és ezérna >!< 
fonal vásznak, valamint a világhírű ©®7, . »»mű»««, ............. it, v U

Schroll gyártmányú elsőrendű chíf- 0 
0 fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 0 
0 Szepcsségi Damast asztalnemiiek tö- m

§rÜlkÖZŐk, ágyhuzatokra való vászon ét\ 
kanavásznak, zephirek, továbbá min © 
dennemü menyasszonyi kelengyék ©

0 pontos összeállítását elvállalom szó- 0 
0 lid olcsó, szabott árak mellett.
0 Tiszteletiül 0

^ Nádudvary Lajos. ®
0 Főtér a nagy tőzsde mellett 0
©©©©©©©'©0000 000

Iliim i ^iIiiiii iimiiiOiwiimmi

(előbb Szabó Zsigmond) 
magkereskedése, gazdasági czikkek raktára. 

Debreczen, Piacz Hatvan n. sarok.
Árjegyzékei és mintákat kívánatra 

bérmentve küld.

Schrader Gyula

likőr-töltései.
Schrader Gyulától, 
Feuerbach • Stuttgart­
ban. A legjobb us leg­
egyszerűbb mód hnzi- 
liasznalatra likőröké* 

előállít, aui.
Arjegyzőket és proa- 
poktutifc küld az Ausz­
tria és Magyarorezugi
főraktár: Maager W# 
Wien, 1X1/3. am

■«mi!?™“*»

M ézet. va­
lódi tiszta
árut ötkilós postai 
bádogdobozban 7ko- 

I {rónáért utánvétellel 
I i bérmenlve küld ; Be­

nedek Lajos,Tolcsva.

Teiefen 255

A Széchényi kertben
mod aril nyaralóval

ellátott

szőllőskert
Értekezhetni: Katz Herman czégnél.
MMHHi

Bra portiad is más cement
iegjutányosabb árban i s friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál
Debreczen Kölcsey utcza 3.

Egeres! gipsz u. m. stukátnr, szobrász 
és alábastrom gipsz 60 ki ős zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak. 
Kőbányai disztégla sárga és piros. 

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Államilag ólomzárolt legkiválóbb minőségű, arankilüeiites
luezerna magot, ,^,^s lóhere magot,

megbízható Quedlinblirgi termelőtől beszerzett

jjk valódi Obemdorfi sárga
Mammntll vörös óriási és
Olaj bogyó alakú aranysága

Legnehezebb fajú Angol perjét, valamint friss termésű

konyha-kerti és virág-magvakat
a Iegjutányosabb árban ajánl

répa magvakat.
—§)■
‘Mm
&
w.

I Geráby Fölöp Utódai ezég
3*

:#■

Debreczen.
Vidéki megbízásukat a legpontosabban eszközlünk.

Legjobb minőségű gazdasági magvak, mint 
répa, luezerna, lóhere, bükköny stb. kapható

Deutsch Albert és Fia

OOOOOOOOOOOO O OOOOOO 00 000300
Fontos az érdekelteknek tudni,

hogy mig egyéb fajta keserűvizekből egy egész pohárral 
szükségeltetik, addig hathatós már Va pohár

Sf0T IGWIÁNá^I keserüviz. "Wü Ö
mint kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisztitó és hashajtó, q

Amellett könnyen bevehető, mert ize nem émelygős sós, j-j 
hanem kellemes keserű. ä

Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos : Schmidthaner Lajos q 
gyógyszerésznél Komáromban, üvegje 60 filler. *

Minőségileg kórotik össze nem téveszteni más olcsóbb fij a kcscrüvizekkel __ 
s beszerzésénél határozottan Schmidtbauer-féle Igmándi viz kérendő U

Raktárak B udapeste n Édeskuty L. és Lm M. cégeknél. O
Export Amerika és Angolországba, q

--------OOHatvan-utcza 9 ik szám. QOODOOOOOOO OOOQiOOOOOOOO OOODOO

. *\ . * *•.
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A LEGÚJABB
tavaszi

tetiía is rÉsMÉi
Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy Debreczsnben, 

Piacz utcza 14 sz. alatt, a Bika szállodával szemben eddigi üzlethelyisé­
günket tetemesen megnagyobbítva

meglepd szép választékban ^ 
megérkeztek ©
Mintagyiijteményiink §

Máj tényt és Zengevald

36

törvényszékileg bejegyzett czégünk alatt egy a 
vetelményeinek megfelelő

f. évi márczius 2-tól kezdve O
Q a n. é. közönség rendelkezésére á l. g

5 Bosznay J. és Társa g
divatáruháza O

oDEBBECZEN. Kossuth utcza 5. ^

tOOOOOOOOOOOöOOO
J toros Test vérek,
DiVatOS Ruhakelmók, Selymek,

., Sefirek, Batisztok, Vasz- 1
uO nak, Szőnyegek, Függő- J(j

OlCSÓ nyök, Ágyt éri tő, Pipere

nőidivat vászon és rövidáru üzletet
nyitottunk, hol is állandóan nagy választékot tartunl

Nőruha szövetek, jó mosó cretonok, delin batisztok. zephyrek, sza 
tónok, kész blousok, úri és női fehérnemüek, vásznak, chifíonok, asztalne-
müek, függönyök, ágyteritők, pique és trico paplanok, valamint minden* 
"ei»ü női és férfi szabó kellékek, csipkék, csipke gallérok, szalagok
és díszekből. Még itt fel nem sorolt e szakmába vágó egyéb árukból is.

Szolid és olcsó árak mellett előzékeny kiszolgálást Ígérve, a n. é. 
közönségnek szives pártfogásáért esedezünk

teljes tisztelettel

Majtényi és Zengevald.

36

36

czikkok.

T. iparos urak figyelmébe ! 
Kovács kő­

szenet, pozsonyi kőszenet. (Kox)és faszenet 
legjutányosabban házhoz szállít Neumannjés 
Wcisz hatvan u, 5. telefon 205.

Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

Gazdasági magvak
Ólomzárolt Inczerna, ólomzárolt lóhere, 
takarmányrépa magvak a legmagasabb 
' sirakópességben fnmagvak. kaszalók, 
rétek és pázsit átalakítására.

Konyhakerti magvak
f. létezu legfinomabb kipróbált és itt 
leginkább bevált fajokban.

Virágmagvak
a legelső erfurti termelőktől.

Zöldség és virágpalánták, gumók és virág 
hagymák szép évelő növények és virá 
gok saját magkisérleti telepemről,

Áz üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
... K balzsam belsőleg és külsőleg használ: 1. U tólérhetetleu hatású mróevszer 

a tüdőnek a mellnek koros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kievóevit 
a legrégibb bajoknál is. 2. Kitűnő hatása van turokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknal. 3 Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyóizvitia a 
gyomor szélgórcsöt s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól 
f k‘gy°gyit a Hamorrhoídakbol, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztu 
íasat, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfá­
jáskor, üres fogaknál és szájrotliadáskor s általában minden fo». és száibaioknál 
megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Nagyon jó gyógyszer 
kul és belbajoknal, u. in. sebeknél, lázhólyag, szemöcs, égési sebek, fagyos Tagok- 
na, ruh és kiütéseknél, megszünteti a fejfájást, szakgatást, rhenmát, fülbántal-
makat stb Csak mindig vigyázzunk a mellékelt zöld mezejű aDáCXa-Védieevre! 
Hamisita októl legjobban óvakodunk, ha egyenesen gyáramból Ausztria-Ma*var- 
orszag minden állomására franco rendelünk 12 kicsi vagy ti dupla üvegei* koronáért 
Hoszma es Herczegovinában 4 kor. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés 
előrefizetés vagy az összeg utánvétele mellett.

Oyógyezer A. Thierry balzsam és Centifiola kenőcs.
Eme két gyógyhatásában utulérhetlen szer soha nem íotnhk el, sőt mentül

Illeti ethler Balaam“•i H» 6ehvUKi|ci-H|ithsíp j

kaphatóit

Kontsek Géza

-----  - _ oi --------------------- “■''■'-...own.. oumi iivm IU1I1UK ei, SOI IlieiUU
régibb, anm 1 jobb nem art a sz rnek fagy, sem meleg s ezáltal télen nyáron azé !- 
küldhetö. Mindenkor hatással van, s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi 
segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak 
haszontalan elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden család készenlétben 
e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szarbői. A hol nem bizonyos 
hogy az én kitűnő szerem, ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. C:im: 9.'

magkeveskedésében
DEBBECZEN. Kossuth-ntcza

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel Apotheke in Pregrada bei
Bohitsch Sauerbrunn. w __

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Becsben Brady C. gyógyszerészeknél.

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Mrem
Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.


